



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

# КАЗНОВОЙ ЖИЗНИ

Пусть  
трудится  
мирно всегда  
человек!

№78 (9344) вторник 18 июля 2006 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

## Заседание Совета

В минувшую пятницу состоялось двенадцатое заседание Совета муниципального района Хайбуллинский район первого созыва. Десять вопросов было рассмотрено на повестке дня заседания, который вел заместитель председателя Совета муниципального района Хайбуллинский район М.С.Каримов.

Глава администрации муниципального района А.Ф.Илимбетов выступил с информацией о гербе и флаге муниципального района Хайбуллинский район РБ. Вниманию депутатов были предложены эскизы герба и флага. Одобренные варианты проектов будут направлены в вышестоящие органы для их утверждения.

О ходе подготовки сельскохозяйственных предприятий к организованному проведению уборочных работ проинформировал главный инженер УСХ А.Н.Турпулов. Он отметил, что в некоторых сельхозпредприятиях района есть определенные проблемы по организации подготовки к уборочным работам.

В связи с этим было решено принять срочные меры по доукомплектованию механизаторскими кадрами и подготовке сельхозтехники в соответствии с техническими требованиями, а также автотранспортным предприятиям района принять меры по подготовке грузовых автомобилей к вывозке зерна урожая - 2006 год.

Об исполнении Закона РБ «О государственных языках в РБ» выступил с информацией председатель постоянной комиссии Совета по социально-гуманитарным вопросам, охраны правопорядка Т.Р.Рахматуллин. Докладчиком было отмечено, что администрацией муниципального района проделана определенная работа по улучшению организации изучения родных языков, Государственных языков РБ в образовательных учреждениях, обслуживанию населения в учреждениях культуры, изданию районных газет, обеспечению республиканскими изданиями населения, оформлению вывесок учреждений и организаций, бланков, печатей (штампов) на государственных языках РБ. Было рекомендовано районному отделу образования вести целенаправленную работу в этом направлении.

182500 рублей были получены 9 молодыми семьями, в 2004 году в сумме 115200 - 2 молодыми семьями из республиканского бюджета и 7 семьями в сумме 253500 рублей из федерального бюджета.

В 2005 году субсидии в сумме 449200 рублей из республиканского бюджета были выделены 13 молодым семьям и 9 молодым семьям из федерального бюджета на сумму 532000 рублей. В связи с направлением в 2006 году средств республиканского бюджета на финансирование федеральных целевых жилищных программ и национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России», «Жилище», «Социальное развитие села до 2010 года», Министерством сельского хозяйства Республики на 2006 год по району отобрано 12 молодых семей.

Об утверждении Дополнительного соглашения к Соглашению между органами местного самоуправления муниципального района Хайбуллинский район РБ и сельских поселений муниципального района Хайбуллинский район РБ о передаче органам местного самоуправления муниципального района Хайбуллинский район РБ осуществления части полномочий органов местного самоуправления сельских поселений муниципального района Хайбуллинский район РБ выступил председатель комиссии по бюджету, налогам и вопросам собственности Ю.Ф.Кувандыков.

На заседании была заслушана информация заместителя начальника территориального финансового управления Министерства финансов РБ по Хайбуллинскому району Н.Н.Светлаковой об исполнении бюджета муниципального района Хайбуллинский район РБ. Как она отметила, бюджет муниципального района на 2006 год утвержден Советом муниципального района Хайбуллинский район 26 декабря 2005 по доходам и расходам в сумме 243437800 рублей.

Н.Н.Светлакова также выступила о выплате педагогическим работникам муниципальных образовательных учреждений ежемесячной компенсации по обеспечению их книгоиздательской продукцией и педагогическими изданиями, о частичной компенсации удорожания стоимости питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, финансируемых за счет средств местного бюджета, о выплате донорам денежной компенсации на питание и было принято решение предусмотреть в расходных обязательствах муниципального района Хайбуллинский район денежные средства.

Салима Байгильдина



## ЗАО «Бурибаевский ГОК». Главная гордость - люди

Профессия горняка дает людям особую закалку, учит ценить жизнь, воспитывает уважение к труду, рождает уверенность в своих силах. Именно поэтому среди горняков так много инициативных и предприимчивых специалистов и руководителей, много таких людей для которых эта нелегкая, но уважаемая профессия, стала делом семейным.

В прошлую субботу на центральной площади с.Бурибай прошли праздничные мероприятия, предваряющие наступающий День металлурга. Сотни рабочих и специалистов Бурибаевского горно-обогатительного комбината вместе с женами и детьми, их родные и близкие, ветераны производства, да и просто жители большого поселка горняков с раннего утра подтягивались к принаряженной с громко звучащей музыкой площади с установленным на ней надувным батутом для ребятишек. Вскоре вся площадь была заполнена, и состоялось торжественное открытие.

С приветственным словом к собравшимся обратился заместитель министра экономического развития и промышленности РБ Нур Рашитович Сайфуллин, отметивший, что профессиональ-

Репортаж с праздника металлургов

В третье воскресенье июля по давней доброй традиции металлурги всей России отмечают свой профессиональный праздник. Черная и цветная металлургия в народном хозяйстве как нашей страны, так и республики Башкортостан, занимает важное место. Металлургическое производство является не только фундаментом всех социальных и экономических преобразований в стране, оно - неотъемлемая и важная часть нашей истории от демидовских железоделательных заводов - до современных горно-рудных производств, оснащенных по последнему слову техники.

личный вклад в развитие предприятия.

Генеральный директор ЗАО «Бурибаевский ГОК» Р.Ш.Маннанов, после добрых слов поздравлений по поводу праздника горняков, вкратце рассказал о сегодняшнем дне предприятия, отметив, что, несмотря на временные

по измельчению, что позволит более качественно вести переработку руды.

Значительный вклад в общую работу комбината вносят вспомогательные цеха: транспортный, ремонтно-механический, энергоцех, химлаборатория, ОТК, ООО «Ашхана», «Салават», ох-



Правительственные награды лучшим передовикам производства вручил Н.Р. Сайфуллин, заместитель министра экономического развития и промышленности РБ.

трудности, Октябрьский подземный рудник выдал «на гора» за первое полугодие 2006 года 92,5 тыс. тн руды, в том числе медной руды 59,8 тыс. тонн, медно-цинковой - 32,8 тыс. тонн. Общее количество меди в добытой руде на сегодняшний день составляет более 2 тыс. 600 тонн. Сохранены темпы горнопроходческих работ - за 6 месяцев пройдены 10 тыс. 900 куб. м. Основной упор делается на строительство и запуск горизонта 350 метров, уже подготовлена и опробована подъемная машина горизонта 300 метров, во втором полугодии планируется начать проходческие работы.

Огромный объем работ выполнен коллективом обогатительной фабрики. За I полугодие здесь переработано 102,5 тыс. тонн руды. Общий выпуск медного концентрата составил 16647 тонн, цинкового - 403 тонны. Наряду с основной работой силами коллектива обогатительной фабрики ведется монтаж узла известкования и мельницы

раннее предприятие «Дельта Плюс», также рабочие погрузочно-разгрузочного цеха на ст.Сара.

С целью развития и укрепления сырьевой базы ГОКа получено право на недропользование Ивановским месторождением медно-кобальтовых руд с предварительными запасами 24 млн. тонн. Сегодня здесь силами Сибайского филиала Башкиргеологии ведутся геологоразведочные работы.

Большое внимание уделяется на предприятии кадровой политике: регулярно сотрудники проходят курсы повышения квалификации и освоения смежных профессий, по целевым направлениям комбината в Уральском горном университете получают образование 8 студентов, в этом году поступают за счет средств предприятия еще 10 человек.

- Главной гордостью и богатством нашего комбината всегда были и остаются люди - профессионалы, талантливые руководители и рабочие, которых отличают предельная честность и порядочность, (Окончание на 2 стр.)

По итогам I квартала 2006 г. ЗАО «Бурибаевский ГОК» занял первое место среди предприятий горно-добывающей отрасли и отмечен Почетной грамотой Министерства горной промышленности РБ.

Весной т.г. Бурибаевский ГОК признан победителем среди предприятий сырьевого комплекса ООО УГМК-Холдинг в конкурсе «Лучшее предприятие УГМК в области промышленной безопасности и охраны труда за 2005 год» и награжден Дипломом.

ный праздник коллектив Бурибаевского ГОКа встречает с хорошими производственными показателями, достигнутыми за счет слаженной работы всех цехов и участков комбината, добросовестного труда рабочих, специалистов и руководителей предприятия. Также Н.Р.Сайфуллин выразил искреннюю признательность всем трудящимся за тяжелый, добросовестный труд и большой

### Даты

70 лет назад (1936) В.К.Коккинаки установил международный рекорд высоты с коммерческим грузом в 500 кг на транспортном самолете «ЦКБ-26» С.В.Ильюшина (первый советский авиационный мировой рекорд, официально зарегистрированный ФАИ).

### Знаете ли вы, что...

Владимир Путин подписал Федеральный закон о создании нового российского региона - Камчатского края. За его образование в октябре 2005-го на референдуме проголосовали жители Камчатской области и Корякского автономного округа. Новый субъект Федерации появится на карте России 1 июля 2007 года.

### Истины

В жизни, как правило, преуспевает больше других тот, кто располагает лучшей информацией.

Бенджамин Дизраэли, английский политик.

### Календарь

Дата	Восход	Заход	Долгота
18	06.03	22.41	16.38
19	06.04	22.40	16.36

Последняя четверть



Репортаж с праздника металлургов

# ЗАО «Бурибаевский ГОК». Главная гордость - люди

(Окончание. Начало на 1 стр.)

ответственное и уважительное отношение к порученному делу, доброта и человечность, - подвел итог своего выступления Рашит Шавкатович.

Не оставил без внимания горняков и глава администрации муниципального района Хайбуллинский район А.Ф.Илимбетов. Отмечая большой вклад тружеников комбината как в экономическое, так и в социальное развитие района Азамат Фаттахович, в частности, сказал:

-В 2005 и в первом полугодии этого года коллектив комбината сохранил и укрепил свои позиции в системе УГМК, добившись высоких результатов в добыче и переработке руды. Горное дело, в целом по району, развивается успешно. Это - результат пристального внимания и поддержки Президента и Правительства Республики Башкортостан в рамках исполнения Программы развития цветной металлургии РБ и самоотверженного труда работников всех коллективов горнодобывающей промышленности района.

Пожалуй, никто не сомневается в том, что профессия шахтера и всех тех, кто работает в горной промышленности - нелегкий труд, создающий основу нашего благосостояния. И администрация района признает тот факт, что горно-добывающая промышленность по-прежнему является крепким фундаментом экономики нашего богатого рудами региона.

Пользуясь случаем, выражаю всему коллективу горно-обогательного комбината и лично его генеральному директору Рашиту Шавкатовичу Маннанову сердечную благодарность и искреннюю признательность за большую поддержку оказываемую району.

Успехи комбината были бы невозможны без напряженного труда и достойного отношения к делу всех его рабочих и служащих. Я благодарю Вас за неравнодушие и чувство долга. И очень рад, что заслуги бурибаевцев всегда по достоинству оцениваются руководством РБ и УГМК-Холдинг, отраслевым министерством.

Много добрых слов в свой адрес услышали металлурги от главы муниципального образования Бурибаевский сельсовет В.Г.Ильбакова, председателя профкома комбината С.А.Тукбаевой, председателя совета ветеранов войны и труда сельского поселения Г.В.Журавлева, который отметил большой вклад в развитие и становление предприятия, теперь уже его ветеранов, Х.С.Туальбаева, П.Л.Павлущенко, А.В.Ушакова, Р.Р.Адигамова, В.А.Тарасова, В.Н.Мудряк, Э.П.Ромашкова, С.Г.Хаббина, Б.С.Жаворонкова, С.А.Разоренова, Р.Ю. Атамбаева, Р.Н.Галина, Ш.А.Кильдибаева, И.У.Муртаева, М.А.Старжинской, Н.Б.Тукбаевой, Н.Г.Уметбаевой, так как их труд достоин глубокого уважения и сегодня.

Далее наступили приятные минуты праздника - награждение лучших из лучших. Почетными грамотами Министерства промышленности и энергетики РФ были награждены: Н.П.Зубанова, пробоотборщик ОТК и А.Г.Кулгарина, фильтровальщик ОФ; рескома горнометаллургического профсоюза России: Н.А.Альмухаметова, инженер по О и Н; Л.М.Шихова, машинист конвейера; Г.А.Султангузина, бухгалтер ППО; Министерства экономического развития и промышленности РБ: Я.А.Альбеков и В.А.Бурмашев- водители

ТЦ; С.А.Билалов, слесарь ОФ; А.Р.Ганиев, ст.мастер ОФ; Р.Р.Баязитов, взрывник ОПР; ООО «УГМК-Холдинг»: А.В.Туляшев, начальник участка ГKR ОПР и Ч.А.Кускарбаев, водитель ТЦ. Более тридцати рабочих и служащих предприятия были награждены Почетной грамотой ЗАО «Бурибаевский ГОК», десять - администрации муниципального района.

Надо было видеть ту радость в

глазах близких, когда родной для них человек, муж или отец, сын или мама, приглашались к вручению! Стоя рядом с этими замечательными людьми, невольно испытываешь гордость от того, что труд простых тружеников комбината - проходчиков и взрывников, машинистов бурильных установок и мельниц, мастеров и механиков, диспетчеров, электриков и слесарей, операторов

реш», так и знакомые многим. Каждый гость праздника, принявший участие в состязаниях, ушел со спортивной арены с памятным подарком.



Представители трудового коллектива обогатительной фабрики с врученным по итогам II квартала переходящим кубком ЗАО «Бурибаевский ГОК» «Лидеру экономического соревнования». В центре — начальник ОФ С.М.Фомин.

комбината и поселка на различных республиканских, российских и (даже!) международных турнирах. Не пустует спортивный клуб комбината и Дом культуры: проводятся многочисленные спортивные и культурно-массовые мероприятия. Кстати, после заключения торжественной части праздника на площади была показана большая концертная программа, подготовленная как профессиональными артистами РДК, так и самодеятельными коллективами и исполнителями Дома культуры комбината. Современные русские и башкирские песни, зажигательные и лирические современные и народные танцы доставили отдыхающим труженикам и их семьям, а также всем пришедшим на праздник, немало приятных минут.

Но это еще не все. Кроме культурно-развлекательной программы была подготовлена и обширная программа, включающая в себя спортивные соревнования и народные состязания, которые проходили в саду ДК «Металлург». Померяться силами труженики комбината могли в перетягивании каната, индийском боксе (бой мешками), лазании по вертикальному шесту... Много желающих показать силу рук и выносливость (и это не удивительно, так как на таком производстве могут работать только сильные люди!) собрали соревнования по армреслингу и подтягиванию тяжестей. Много было вокруг спортивных площадок азартных болельщиков. Соревнования по волейболу также собрали своих почитателей этой азартной игры. Особых слов заслуживает любимое многими состязание по народной борьбе «курэш». Возле этой площадки болельщики не расходились ни на минуту. Как же - судья соревнования признанный корифей этого вида спорта в районе Г.Бухарбаев, а приняли в нем участие как самые маленькие борцы «ку-



Восемнадцать лет назад, окончив Белебеевский машиностроительный техникум, пришел учеником проходчика на шахту Рамиль Баязитов. Может и думал вначале, что временно, но, нет, стала шахта делом его жизни. 11 лет проработал Рамиль Рашитович проходчиком, был бригадиром. За это время освоил смежную профессию скрепериста-взрывника по которой и трудится с 1999 года.

«Добросовестный, надежный, очень ответственный, на него всегда можно положиться, прекрасный семьянин» - так говорят о Р.Р.Баязитове в коллективе Октябрьского подземного рудника.

Его труд отмечен множественными Почетными грамотами, Дипломом «Лучший работник горной промышленности района» с вручением алмаз лентой, присвоено звание «Почетный горняк РФ», его фотография - на Доске почета ГОКа. Вот и в канун праздника Рамиль Рашитович был награжден Почетной грамотой Министерства экономического развития и промышленности РБ, получить которую пришел вместе с дочкой Гузель.



Ветераны М.Р.Рахметов и М.М.Альбаков. Их стаж работы на комбинате 40 и 42 года! Махмут Мусалимович ранее был водителем на «Татре», далее - механиком автотранспортного цеха. Теперь его дело продолжает сын и зять, также работающие водителями на комбинате. Есть чем гордиться и Махмату Рахметовичу, в прошлом - машинисту бурильного станка в карьере, директору котельной. Его сыновья Вахид и Накил работают на шахте, младший, Дамир, 7 лет был проходчиком. Трудовую династию ветеранов есть кому продолжить!

ров и пробоотборщиков, фильтровальщиков и крепильщиков и еще многих других тяжелых, но необходимых в металлургическом производстве профессий, достойно отмечен.

Производительному труду «гоковцев» во многом способствует активная деятельность социальной направленности руководства комбината. Вот уже второй год здесь успешно работает жилищная программа «УГМК-Холдинг» «Доступное жилье», благодаря которой некоторые молодые специалисты получили реальную возможность приобретения жилья.

Имеет комбинат и свой детский оздоровительный лагерь «Березка» (этим летом ему исполнилось 40 лет!), где ежегодно отдыхает около 500 детей и подрост-

С 1993 г. работает на комбинате Р.Г.Кужагийдин. Сначала электриком в шахте, сейчас - мастером электролаборатории энергоцеха. За добросовестный труд отмечен Почетной грамотой ЗАО «Бурибаевский ГОК».

А вечером не только всех жителей села, но и многих хайбуллинцев, приехавших на праздник, ждал большой концерт звезд башкирской эстрады, который закончился зажигательной дискотеккой. Рабочие и специалисты ЗАО «Бурибаевский ГОК» в очередной раз показали, что они умеют не только добросовестно работать, но и отлично отдыхать. С праздником Вас! Новых трудовых достижений и уверенности в завтрашнем дне.

Светлана Сахно.  
Фото автора.



С 1993 г. работает на комбинате Р.Г.Кужагийдин. Сначала электриком в шахте, сейчас - мастером электролаборатории энергоцеха. За добросовестный труд отмечен Почетной грамотой ЗАО «Бурибаевский ГОК».





Лето  
- 2006

## Трудовое объединение учащихся

На базе МОУ СОШ с.Ивановка организован центр дневного пребывания с охватом 50 учащихся. На летний период решено было открыть трудовое объединение учащихся со спортивно-туристическим уклоном, так как в школе большое значение уделяется развитию спорта и туризма. В этом заслуга учителей физической культуры М.Ф.Турмутаева, Ф.С.Турмутаева. 26 июня состоялась торжественная линейка, в связи с открытием трудового объединения «Тайфун».

На празднично украшенной площадке выступили дети в одинаковой красивой форме. Торжественную линейку открыла заместитель

директора по воспитательной работе Г.К.Карсанова, поздравив детей с открытием лагеря, она поблагодарила его спонсоров: Т.К.Атанова - главу сельской администрации; Ю.А.Бикбова - председателя СПК имени Ленина; родителей учащихся Е.Ю.Щергазиеву, Г.А.Романову.

С напутственными словами выступили директор школы Ф.К.Хаббин, Т.К.Атанов, педагог Л.Р.Турмутаева, от имени родителей А.Д.Турмутаева, также гость мероприятия Р.К.Муртаев - председатель спорткомитета района. В своем выступлении он придал большое значение развитию туризма, так как он традиционно является эф-

фективным средством укрепления здоровья.

Праздник продолжили дети трудового объединения «Тайфун» - под музыкальное сопровождение они пели песни, читали стихи, показали спортивные способности. Праздник удался на славу, на лицах сияли улыбки. Самым волнующим моментом для всех присутствующих было поднятие флага, которое предоставили трехкратной чемпионке района по легкой атлетике; участнице республиканского соревнования, отличнице учебы Елене Сидоренко.

Г. Карсанова, зам. по воспитательной работе.

## Каждый новый день ждали с нетерпением

На днях завершил свою смену лагерь дневного пребывания детей Воздвиженской школы под романтическим названием «Солнечный остров», с большим желанием посещаемый детьми вот уже второй год. В этом году он принял 34 ребят. Воспитательная работа основывалась на эколого-эстетическом направлении.

Ребята были поделены на два отряда «Солнечные зайчики» и «Апельсинчики». Все 18 дней с ними работали опытные вожатые Кусякова Г.С. и Лоскутова Н.А. Каждый день ребят ждали мероприя-

тия, игры, походы и экскурсии. Для активного отдыха в лагере был оборудован компьютерный класс и видеозал, где ребята могли позаниматься на компьютере и посмотреть любимые мультфильмы.

Участвуя в викторине «Люблю тебя, Башкортостан» дети показали хорошие знания по краеведению и истории. В конкурсе мальчиков «Потомки сплавного батыра», посвященного С.Юлаеву, отличились Султанов Азамат, Кусяков Роберт, Сайтов Вильдан. Больше всего ребятам за-

помнились «День дружбы», «День игр», «День книг», конкурс «Мисс и мистер лагеря» и игры спортивно-туристического направления, как «Кладовискатели», «Пропал вожатый», лагерная «Круговетка».

Очень вкусные завтраки и обеды, приготовленные поваром Салиевой И.Н., всегда радовали детей.

В день закрытия лагеря на торжественной линейке каждый из ребят высказывал свои пожелания и слова благодарности в адрес администрации лагеря, вожатым, поварам, персоналу. Был показан концерт, подготовленный детьми, всем даже не хотелось расстаться по домам.

Г.Кусякова, вожатая лагеря.



## «Дела домашние» - для рачительного хозяина

«Как хороший хозяин приводит в порядок свой дом, так и мы должны привести в порядок свою республику» - эти слова Президента РБ М.Г.Рахимова недаром взяты эпиграфом к книжной выставке, оформленной в Центральной районной библиотеке.

В нынешний год, объявленный в республике Годом благоустройства, тема выставки «Эй эштерэ - дела домашние» как никогда актуальна. Ведь порядок в республике, в родном селе начинается с порядка и красоты каждого дома, подъезда, личного подворья. Книги, представленные на выставке, призваны помочь всем желающим украсить свой дом, двор, сад.

В разделе «Оста кулдар - Сам себе мастер» представлена книга Шматова В.П. «Благоустройство приусадебных участков», прочитав которую вы сможете узнать о многом: от ограждения участка, устройства ворот и калиток до строительства гаража, парника, устройства летнего душа. Здесь же можно ознакомиться с книгами Рудакова В.Н., Сопозько А.Ю. «Планировка и ремонт сельского жилого дома», энциклопедией «Бани: типы бань, проектирование, строительство», Прокура Ю.В. «Погреб для приусадебных участков», Шепелева А.М. «Кладка печей своими руками» и другими.

В разделе «Ихата - Подворье» представлены книги и справочная литература по ведению хозяйства. Это такие издания как «Сад. Огород. Усадьба», «Плоды Земли», «Бульба». Книга «Приусадебное хозяйство» содержит разделы - «Благоустройство усадьбы», «Плодоводство и огородничество», «Домашнее животноводство», «Заготовка продуктов» - просто находка для бережливого и рачительного хозяина. В этом же разделе собраны книги библиотечки «Домашнее животноводство», из них можно

узнать как разводить индеек, нутрий, пчел, как сохранить телят и правильно ухаживать за коровой, как вырастить здоровыми утят, гусят, цыплят и многое другое.

Раздел «Етез кулдар - Руки не для скуки» составляют книги Зингер Б.И. «Встроенная мебель в вашей квартире», Мештына «Декоративная отделка квартир», «Секреты домоводства», «Большая энциклопедия дома и семьи» и другие издания.

Домашние мастера - «золотые» руки могут ознакомиться с подшивками журналов «Сам», «Сам себе мастер», «Делаем сами». В этих журналах не только представлены новые идеи, но и даны подробные поэтапные рекомендации по их воплощению в жизнь.

Раздел «Йүнсәлдәргә» - «Для бережливых» преподает вам уроки экономии в быту, научит самостоятельно чинить сантехнику, выбрать качественные материалы для ремонта и даже даст совет, как дома устроить для своей одежды и мебели химчистку.

А с помощью раздела «Йәйзең бер кәне кышты туйзыра - И впрок, и в срок» наши замечательные хозяйки смогут пополнить копилку рецептов по заготовке овощей и фруктов на зиму, приготовлению вкуснейших домашних колбас, узнать о том, как приготовить напитки из дикорастущих и культурных плодов и ягод.

Кроме книг, представленных на выставке, библиотека располагает множеством литературы по самым разным вопросам, касающимся как благоустройства, так и ведения домашнего хозяйства.

Мы верим, что в текущем году наша республика станет еще краше, что каждый житель внесет свой вклад в благоустройство родного села, деревни. А наша выставка поможет вам в этом нелегком, но таком необходимом деле. Добро пожаловать в библиотеку!

Е.Усенко, зав. отделом обслуживания Центральной районной библиотеки.

## Некоторые вопросы налогообложения имуществом физическими лицами в 2006 г.

### 1.Земельный налог

Федеральным законом РФ №141-ФЗ от 29.11.2004 г. в налоговый кодекс РФ введена новая глава - «Земельный налог». В соответствии с данной главой объектом налогообложения с 01.01.2006 г. будет являться не площадь земельного участка, а его кадастровая стоимость. Налог вводится в действие нормативно-правовыми актами представительных органов муниципальных образований. В соответствии с главой 31 НК РФ изменен перечень физических лиц, имеющих право на льготы по уплате налога на землю, так с 01.01.2006 г. к данной категории будут относиться:

- Герои СССР, Герои России и полные кавалеры орденов Славы;
- Инвалиды, имеющие 3 степени инвалидности, и инвалиды, получившие 1-2 степени инвалидности, до 1 января 2004 г.;
- Инвалиды с детства;
- Ветераны и инвалиды ВОВ, ветераны боевых действий;
- Чернобыльцы.

У данной категории физических лиц налоговая

база (кадастровая оценка земли) может быть уменьшена не более чем на 10000 рублей. В том случае если кадастровая оценка земли больше 10000 рублей, то с суммы превышения налог будет начислен. (С 01.01.2006 г. по налогу на землю не имеют льгот - ветераны труда).

В уведомлении на уплату налога на 2006 г. отсутствует задолженность по ОКАТО района за 2003-2005 года).

В 2006 г. сроки уплаты земельного налога изменились и являются 1/2 суммы по сроку 15.09.2006 г. и 1/2 суммы по сроку 01.02.2007 г.

### 2.Транспортный налог

Обращаем внимание, что в соответствии с гл.28 Налогового кодекса РФ и Законом РБ о «Транспортном налоге» от 27.11.2002 г. с изменениями и дополнениями льготная ставка по налогу, при наличии нескольких транспортных средств, применяется только на одно транспортное средство (по выбору налогоплательщика на основании заявления) (например: у физического лица имеются 3 автомобиля: 1-й - ВАЗ 2107, 2-й - ВАЗ 2109, 3-й - ГАЗ 3303. В дан-

ном случае льготная ставка может быть выбрана на один автомобиль, например, на ГАЗ 3303 и по данному автомобилю налог будет рассчитан по льготной ставке 12 руб. за 1 л/с по автомобилям ВАЗ 2107 и ВАЗ 2109 будет применяться ставка 25 рублей за 1 л/с).

### 3.Налоговое уведомление

В 2006 г. так же как и в предыдущие годы налоговый орган направляет физическим лицам налоговые уведомления на уплату налогов: на землю, имущество, транспорт. Получив налоговое уведомление, первоначально необходимо внимательно изучить его, так как оно несет асю информацию, т.е. за какие объекты по каким ставкам какие суммы начислены. Ниже приведено налоговое уведомление, где курсивом расшифрованы данные, указываемые в строках, по которым могут возникнуть вопросы. При возникновении каких-либо вопросов по уведомлению, обратитесь к его расшивке, приведенной ниже.

Ю. Усманова, заместитель руководителя Межрайонной ИФНС России № 21 по РБ.

### ФЕДЕРАЛЬНАЯ НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА

Субъект Российской Федерации Башкортостан Респ. код 02  
 Район (город) Сибай г.  
 Налоговый орган Межрайонная ИФНС России №21 по Республике Башкортостан код 0267  
 Адрес налогового органа г.Сибай ул.Маяковского 31/1  
 ИНН 0267009484 026701001  
**ИВАНОВ ИВАН ПЕТРОВИЧ**  
 Для сведения сообщаем:  
 Уведомление № 5197

Ленина ул., 52 кв. 99.Сибай г.

БАШКОРТОСТАН РЕСП, 453838

-за несвоевременную уплату налога начисляется пеня по ставке, равной одной трехсотой действующей ставки рефинансирования Банка России за каждый день просрочки;  
 -если Вы имеете право на налоговые льготы, то в соответствии с законодательством о налогах и сборах Вам необходимо предъявить в налоговый орган документы, являющиеся основанием для предоставления налоговой льготы.  
 -за Вами числится задолженность по налогу в сумме 412 руб. 50 коп. на дату расчета 15.06.2006 г. (в данной строке указывается задолженность по уплате налога за 2003-2004 г. (при наличии задолженности) отсутствие данной строки указывает что задолженности за 2003-2004 г.г. по налогу нет).  
 -за Вами числится пеня в сумме 94 руб. 08 коп. на дату расчета 15.06.2006 г. (при наличии суммы пени в данной строке указывается пеня на дату расчета)

### НАЛОГОВОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ № 5145

на уплату транспортного налога физическим лицом за 2000 г.  
 ФИО налогоплательщика Иванов Иван Петрович ИНН 026700979307  
 Адрес места жительства 453838, Россия, Башкортостан Респ., г.Сибай, ул.Ленина 52-99  
 На основании законодательства о налогах и сборах Вы обязаны уплатить в 2006 году:

ТРАНСПОРТНЫЙ НАЛОГ	Сумма налога (руб.)	В том числе по сроку уплаты (руб.)		
		15.06.2006	21.08.2006	1.01.2007
Платежи за текущий год	412.50	506.58	412.5	412.50
Доплата за прошлые годы (указывается задолженность за 2005 г.)	412.50			
Переплата*	0.00			
Итого:	825.00			

Сумма, указанная в данной графе, включает в себя задолженность за 2003-2004 года плюс сумму пени (отсутствие в уведомлении данной графы говорит о том, что задолженности за 2003-2004 г. по налогу нет).

Сумма, указанная в данной графе, включает в себя задолженность за 2005 г. (отсутствие в уведомлении данной графы говорит о том, что задолженности по налогу за 2005 г. нет)

Сумма, указанная в данной графе, включает в себя сумму налога, подлежащую к уплате за 2006 г.

### РАСЧЕТ налога за 2006 год:

Объект (гос. номер)	Налоговая база (мощность двигателя в л/с*)	Доля	Налоговая ставка	Коэффициент** (количество месяцев владения в год)	Сумма налоговых льгот (руб.)	Сумма налога к уплате
ВА321063 Я4404БА	55.00	1/1	25.000	12/12	962.50	412.50
ИТОГО						412.50

\*-Мощность двигателя в л.с. (кВт), валовая вместимость в тоннах, единица транспортного средства.  
 \*\*-Коэффициент определяется в соответствии с п.3 ст.362 гл.28 «Транспортный налог» кодекса Российской Федерации  
 Приложение: платежный документ ПД (налог).  
 Исполнитель Отдел камеральных проверок физ.лиц 1, Дубровский Андрей Владимирович Контактный телефон: 2-29-19  
 М.П. Руководитель МИ ФНС РФ №21 по РБ  
 Каплин Василий Трофимович (подпись)





# Поздравляем!

дорогую маму, бабушку Хамису Юнуовну Субхангулову от всей души с 70-летним юбилеем! Счастья, долголетия, крепкого здоровья. Мы хотим от души пожелать тебе, мама, Светлых дней, легких снов, доброты и тепла.

Чтоб по меньше болела, улыбалась по чаще, И подольше, для нас, ты на свете жила.

Дочери Фатыма, Сайма, сын Рахим, сноха Киньябика, зять Сергей, внуки и внучки. с.Подольск, г.Сибай, д.Таштугай.



В этот день нам хочется, Мама, цветами осыпать тебя! Пожелать тебе самого лучшего и, Волнуясь, сказать любя: Мама, милая, добрая, Мама, ты прости, Коль были упрямы И порой обижали тебя!

От имени всех детей дочь Венера, зять Винер, внучка Вилена. с.Маган, г.Уфа.

дорогую, милую нашу бабушку, мамочку Клару Нурлыгаянову Каипову с юбилеем!

дорогую маму, бабушку Хамису Юнуовну Субхангулову от всей души с 70-летним юбилеем! Счастья, долголетия, крепкого здоровья. Мы хотим от души пожелать тебе, мама, Светлых дней, легких снов, доброты и тепла.

Чтоб по меньше болела, улыбалась по чаще, И подольше, для нас, ты на свете жила.

Дочери Фатыма, Сайма, сын Рахим, сноха Киньябика, зять Сергей, внуки и внучки. с.Подольск, г.Сибай, д.Таштугай.

дорогую, милую нашу бабушку, мамочку Клару Нурлыгаянову Каипову с юбилеем!

## Приглашаем на праздник

22 июля с 10.00 часов в д. Мамбет проводится «Шажера байрамы». Приглашаем на праздник выходцев из деревни и жителей района. Торговые организации и частных предпринимателей просим организовать выездную торговлю. Оргкомитет.

## ПРОДАЮТСЯ

ВАЗ-21074, 2005 г. в., цвет "вишня", газ+бензин, музыка (SONI, MP3). Тел.3-11-61, 8-961-047-53-93.

кухонные шкафы, газовая плита б/у. Тел.2-11-16.

столбы дубовые в п.Татыр-Узак. Без доставки. Тел.2-45-63.

ВАЗ-2107, жеребчик 1,5-годовалый, или обменивается на КРС. Тел.8-927-322-49-75.

ВАЗ-11113, 2000 г. в. в хорошем состоянии. Цвет бежевый, музыка. Тел.8-927-325-53-89.

дом в с.Подольск (газовое отопление, сад, сарай) недорого. Тел.2-64-33.

мотоцикл ИЖ-Юпитер-5 с коляской. Обращаться: с.Акъяр, ул.Дружбы, 12, тел.2-19-11.

детская коляска (зима-лето, б/у 5 мес.), цвет бежевый. Тел.8-927-236-50-73.

трактора Т-16, Т-25, грабли, тележка. Тел.2-42-15.

телеги или обмениваются на КРС. Цена договорная. Тел.2-34-90, 2-34-87.

дойная корова (2 отела). Цена договорная. Тел.2-17-90.

двухмесячные поросята. Тел.8-927-323-43-89.

## РАЗНОЕ

\*Куплю или возьму в аренду торговый павильон (магазин) или помещение под магазин. Тел.8-927-356-14-08.

Обменивается "ЗИЛ" (бычок), изотерма, со спальником, 20 м3, 3,5 т. на 1-2-комнатную квартиру в с. Акъяр с доплатой. Рассмотрим любые варианты. Тел.8-927-320-10-10, 8-901-442-39-19, 8-927-358-37-11.

Куплю мотоцикл Иж-Планета-4 или 5. Тел.8-960-387-03-21.

Утерян паспорт, выданный на имя Бухарбаевой Лилии Ирековны. Нашедшего прошу вернуть по адресу: с.Акъяр, ул.Новая, б/2. Вознаграждение гарантируется.

Утерянный аттестат о среднем (полном) общем образовании, выданный на имя Шариповой Лейсан Рафиковны, считать недействительным.

Утеряны документы, выданные на имя Юламанова Ражапа Файзрахмановича, в автобусе "Акъяр-Иляч". Нашедшего прошу сообщить по тел.2-52-06. Вознаграждение гарантируется.

Утерянное водительское удостоверение серии 02 АН № 000215, категории "В,С,Е", выданное на имя Польшина Владимира Геннадьевича, считать недействительным.

Утерянные паспорт, аттестат на сварщика и трудовая книжка, выданные на имя Гатауллина Рамиля Халимовича, считать недействительными.

Утеряны документы, выданные на имя Юламанова Ражапа Файзрахмановича, в автобусе "Акъяр-Иляч". Нашедшего прошу сообщить по тел.2-52-06. Вознаграждение гарантируется.

Утерянное водительское удостоверение серии 02 АН № 000215, категории "В,С,Е", выданное на имя Польшина Владимира Геннадьевича, считать недействительным.

Утерянные паспорт, аттестат на сварщика и трудовая книжка, выданные на имя Гатауллина Рамиля Халимовича, считать недействительными.

Утеряны документы, выданные на имя Юламанова Ражапа Файзрахмановича, в автобусе "Акъяр-Иляч". Нашедшего прошу сообщить по тел.2-52-06. Вознаграждение гарантируется.

Утерянное водительское удостоверение серии 02 АН № 000215, категории "В,С,Е", выданное на имя Польшина Владимира Геннадьевича, считать недействительным.

Утерянные паспорт, аттестат на сварщика и трудовая книжка, выданные на имя Гатауллина Рамиля Халимовича, считать недействительными.

Утеряны документы, выданные на имя Юламанова Ражапа Файзрахмановича, в автобусе "Акъяр-Иляч". Нашедшего прошу сообщить по тел.2-52-06. Вознаграждение гарантируется.

Утерянное водительское удостоверение серии 02 АН № 000215, категории "В,С,Е", выданное на имя Польшина Владимира Геннадьевича, считать недействительным.

Утерянные паспорт, аттестат на сварщика и трудовая книжка, выданные на имя Гатауллина Рамиля Халимовича, считать недействительными.

Утеряны документы, выданные на имя Юламанова Ражапа Файзрахмановича, в автобусе "Акъяр-Иляч". Нашедшего прошу сообщить по тел.2-52-06. Вознаграждение гарантируется.

Утерянное водительское удостоверение серии 02 АН № 000215, категории "В,С,Е", выданное на имя Польшина Владимира Геннадьевича, считать недействительным.

Утерянные паспорт, аттестат на сварщика и трудовая книжка, выданные на имя Гатауллина Рамиля Халимовича, считать недействительными.



## Волонтеры — против наркомании

Сегодня, как показали исследования социологов и психологов, одним из наиболее результативных видов пропаганды здорового образа жизни, профилактики употребления психоактивных веществ в молодежной и подростковой среде является активная пропаганда здорового образа жизни подростками в среде своих сверстников через формирование позиции сознательного отказа от наркотиков, алкоголя и табакокурения. Разнообразные методы профилактики употребления психоактивных веществ, ориентирование лишь на просвещение, информирование, запугивание, желательного эффекта не приносят. Часто взрослые, говоря о проблеме наркомании, алкоголизма, табакокурения, используют «умные» и непонятные слова, что снижает интерес и восприятие. Одной из форм пропаганды здорового образа жизни является волонтерское движение.

Волонтеры - это добровольцы, разговаривающие на языке юной аудитории, вызывающие интерес и доверие к себе. Они организуют тематические дискотеки, тренинги и беседы среди школьников. Волонтеры привлекают к проведению мероприятий по пропаганде ЗОЖ «трудных» подростков это шанс найти себя, приобрести новые увлечения и заняться своим любимым делом. Первый отряд волонтеров в с.Бурибай появился в БСОШ №2. Ребята объединяет не только полезная для себя и общества форма досуга, но и превосходная возможность раскрыть собственные таланты, ощутить собственную значимость, обрести

еще какой-то внутренний стержень, который позволит удержаться от «соблазна» в трудную минуту.

Недавно 6 волонтеров нашего района приняли участие в семинаре Республиканского молодежного движения пропагандистов здорового образа жизни «Вместе» в г.Баймак. В течение трех дней с ребятами проводили психологические тренинги, добровольцы-пропагандисты обучались организации и навыкам формирования системы ЗОЖ. Занятия проводили председатель Республиканского молодежного добровольного движения пропагандистов здорового образа жизни «Вместе» А.С.Борисов, ответственный секретарь координационного Совета волонтерского движения РБ А.О.Захаркина, А.М.Акулинина - главный специалист отдела социальной работы с несовершеннолетними и молодежью ГК РБ МГ. Ежеминутно на семинаре шел обмен опытом друг с другом. Думаю, ребята поняли, что социально значимые процессы не должны оставаться вне зоны их внимания и каждый должен внести посильный вклад в решение наиболее острых проблем.

Волонтерское движение дает мощный импульс к саморазвитию, делает жизнь активистов более многогранной и позволяет интересно и с пользой провести время в кругу единомышленников.

Организация добровольческого движения - процесс продолжительный, на успех можно надеяться только при условии добровольного участия в нем молодых людей и подростков, объединенных общей идеей.

Л.Аминова, специалист по работе с молодежью МО Бурибаевский с/с.

Вспомним

19 июля исполнится 40 дней, как нет с нами нашего дорогого, любимого сына, брата, мужа, отца, шурина Исакова Василя Миннибаевича (с.Бакаловка). Он был веселым, добродушным и сердечным человеком. Пусть в этот день вспомнят те, кто знал, уважал и любил его. Спи спокойно, родной. Пусть земля ему будет пухом.

Мама, родные, жена, дети, зятья.

18 июля исполняется 40 дней, как нет с нами нашего дорогого сына, брата Кужагильдина Ильмира Сайфулловича. Кто его знал, уважал, вспомните вместе с нами. Пусть земля ему будет пухом.

Сестра Альфира.

Коллектив автоколонны №2 ТЦ ЗАО «Бурибаевский ГОК» выражает глубокое соболезнование Семёнову Р.Г. по случаю смерти отца и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив МОУ СОШ с.Татыр-Узак выражает искреннее соболезнование учителю физической культуры А.Г.Семенову, родным и близким по поводу смерти отца и разделяет горечь утраты.

Коллектив трудящихся Октябрьского подземного рудника выражает глубокое соболезнование Вершинину Александру Ивановичу по поводу смерти матери Вершининой Тасмин Ивановны и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Выражаем глубокое соболезнование Таулбаевой Флюре Харисовне в связи с безвременной кончиной родственников: дяди и зятя и разделяем горечь утраты. Хамидуллины, Ишкабуловы, Аскарковы.

## В Акъярский почтамт поступили новые товары:

стол-книжка, кухонный уголок, софа, диван, мини диван, велосипед, спиральный матрас 0,5х1,0, 0,5х0,5, 0,5х1,9.

Обращаться: с.Акъяр, пр.С.Юлаева, 6, тел.2-15-34

## О добровольной сдаче гражданами незаконно хранящегося оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств за вознаграждение.

5 сентября 2000 года Кабинетом Министров РБ было принято Постановление №263 "О дополнительных мерах по предупреждению незаконного оборота оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств на территории Республики Башкортостан".

В целях реализации Постановления Кабинета Министров РБ Министерством Внутренних Дел РБ был издан приказ №596 от 9.12.2000 года, утверждающий Инструкцию об организации работы органов внутренних дел республики по приему, учету, хранению и утилизации добровольно сданных гражданами оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств и выдаче им вознаграждения.

Гражданин, изъявивший желание сдать незаконно хранящегося у него огнестрельного оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств за плату, обращается в орган внутренних дел Хайбуллинского района с заявлением, в котором указывает свои данные, наименование сдаваемых предметов вооружения, марку, калибр, номер оружия, количество боеприпасов и, по возможности, источник их приобретения.

По всем вопросам обращаться в кабинет №4 Хайбуллинского РОВД, тел.2-13-72.

Р.Хасанов, старший инспектор ЛПП Хайбуллинского РОВД, старший лейтенант милиции.

## Современные технологии. Модный дизайн.

Вы устали искать мебель? Приходите к нам!!! У Вас появилась возможность заказать мебель у нас! Мебель по размерам заказчика, замер и установка. Шкафы для одежды, стеллажи, офисная мебель, мебель для дома и многое другое. Экономьте свое время и деньги.

Магазин "Командор", с.Акъяр, пр.С.Юлаева, 39, здание Дом быта. Тел.2-22-78.

## Поблагодари, газета!

Выражаем искреннюю благодарность участковому милиционеру, капитану милиции Рахматуллину Г.Г., начальнику отдела уголовного розыска, майору милиции Аманбаеву Р.З., инспектору отдела уголовного розыска, старшему сержанту Алчинову Х.К., дознавателю, лейтенанту милиции Тлягулову А.В. за оперативность.

Желаем здоровья, семейного благополучия, успехов в вашей нелегкой работе.

Семья Янзигитовых. с.Акъяр.

## Редактор А.У.Юнусов

УЧРЕДИТЕЛИ — Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан. Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, ТВ и СМК. Регистрационный номер ПИ Н 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, пр.Салавата Юлаева, 41. E-mail: newlife@bashnet.ru

Телефоны: редактор — 2-11-95, ответсекретарь, зам. редактора по дубляжу — 2-14-95, отдел экономики, промышленности и сельского хозяйства — 2-13-95, социально-гуманитарный отдел — 2-13-97, отдел писем — 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98, отдел рекламы — 2-13-95; телефон типографии — 2-14-87.

■ Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском языке.

■ Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.

■ Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

■ Индекс 50733. Тираж: 3756.

Цена свободная. Заказ № 287.

■ Время подписания в печать — 17.00 ч.

■ Подписано в печать — 15.00 час.

■ Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК «К новой жизни». Лиц. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А-3. Объем -1 печатный лист.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты «К новой жизни».